

街谈巷议

别拿“公开招聘”当幌子

□李代祥

招致社会广泛批评的黄山徽州“官员子女专设招聘”传出最新进展,原定的面试工作已被取消,徽州将完善招聘工作,重新组织实施。招聘风波本身算是暂时告一段落,但事件背后以“公开招聘”之名行“以权谋私”之实所引发的社会议论,并未因此画上句号。

类似这种官员利用权力为亲属谋取私利的招聘活动,近年来大有增多之势。从被曝光的案例来看,最近就有湖南冷水江市某官员儿子未毕业就到财政局工资统发中心上班,享受事业编制;湖南武冈市卫生系统违规大量调入领导干部直系亲属、福建屏南县财政局为官员子女“量身订制”招聘条件等等,影响相当恶劣。

这些权力滥用行为,不少都以“公开招聘”的名义进行,具有很强的隐蔽性,也因此助长了某些人的冒险心理。福建屏南县财政局为官员子女“量身订制”招聘条件,可见对“公开招聘”运用何等“娴熟”。黄山徽州“官员子女专设招聘”被曝光以后,相关人员竟以他们是“公开招聘”、“程序合法”来搪塞公众,也足以透出拿“公开招聘”来进行伪装的侥幸心理。

正常的公开招聘,当本着公平公开竞争、择优选拔录取的精神。披着“公开招聘”外衣所进行的以权谋私行为,却是不公开、假公开为幌子的不公平竞争。伴随互联网等新技术新手段的发展运用,社会公众对权力监督的热情正在高涨,任何不能本着公正、公平原则而披着“公开招聘”外衣的滥用权力行为,迟早都会在社会探究的目光中现出原形。

有效约束官员权力,确保权力规范使用,给滥用权力者应有惩处,是现实的迫切要求,也是社会各界的共同心愿。中纪委在党员领导干部廉洁从政若干准则中,严令禁止利用职务便利谋取利益等行为,并明确提出要给予警告或者严重警告处分甚至撤销党内职务或留党察看的处分。而各地频频曝出的以权谋私事件,表明用“公开招聘”作幌子的不正当行为,在受到应有警示和惩戒方面依然任重道远。

作为领导干部,时刻牢记手中权力来自人民,真正秉持“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的理念,用好手中权力,自觉接受社会监督,才能维护公平正义。加强权力监督,规范“公开招聘”,有效监督权力正常行使,才能取信于民。

消防专家提醒:

寒冬取暖之外 还需谨慎防火

本报综合消息 随着冷空气的频频到来,如何取暖成为当前许多人考虑的问题,取暖不慎,极有可能引发火灾。消防专家提醒,寒冬季节取暖之外,还需谨慎防火,尤其是电器方面。

消防专家提醒,取暖器不宜靠近可燃物,因为其温度高。日常生活中,要保持烘干物品与取暖器的适当距离。还要注意购买正规产品。

电热毯不宜折叠。电热毯使用时要在上面铺一层毛毯或床单,不要与人体直接接触,避免发生触电等安全事故;也不宜折叠使用,以免热量集中,温度过高,造成局部过热而烧坏电热线的绝缘面,发生火灾事故。使用电热毯的通电时间不宜过长,入睡时要关掉电源,不用时一定要切断电源。

火炉取暖防中毒。城郊或农村多利用火炉、炭火取暖,小火炉能在较小的房间起到保暖的作用,但要牢记,出门时一定要确保没有安全隐患。晚上使用火炉时,要保持室内空气流通,防止一氧化碳中毒。

我市2011年春季就业援助活动启动仪式暨大型招聘会昨开场

7个专场4万个岗位等你选

□晚报记者 李瑞才

本报讯 “送服务、送温暖、送政策、送岗位……”1月5日,也就是新年上班后的第三天,我市又搭“就业台”。2011年春季就业援助活动启动仪式暨大型招聘会如期在汉阳中路的市行政服务大厅内拉开了大幕。市人力资源和社会保障局(以下简称人社局)的相关负责人称,在今后的3个月内,他们将再举办6个这样的专场招聘会,送上近4万个就业岗位,服务全市残疾人、下岗失业人员、大中专毕业生,给我市所有急于找工作的城乡劳动力开辟就业门路。

重点向零就业家庭、弱势群体和残疾人倾斜

昨日9时,记者赶到那里时,招聘大厅内已是人头攒动,每个摊位前都有几个求职者在咨询填表。据悉,参加此次招聘会的企业共有47家,提供岗位近万个。记者了解到,需求量较大的岗位多为服务类、营

销类等企业一线岗位,占到全部岗位的90%。从工资待遇看,这些用工企业的平均工资在1000元以上,对于钳工、车工、机修工等有一定技术要求的工种,许多企业开出了2000元到5000元的薪酬。

“这次我就是想找个与自己专业对口的企业长期落脚……”在市残联的服务咨询台前,记者碰到了从太康板桥赶来的残疾青年张建华。由于小时候患病,他双腿落下了残疾,但他并没有气馁,初中毕业后,他到郑州上了两年职业中专,专攻电子电器维修,目前,手机、电视、冰箱等产品的维修他都能熟练应对。对于政府举办这样的就业援助类的招聘会,张建华心里感到暖洋洋的。

大中专学生赶场“碰运气”用 工薪酬实行“明码标价”

在求职屡遭碰壁后,一些大中专学生纷纷放低了“身价”。在当天的招聘会上,记者看到不少大学生也来到这里“找饭碗”。“现在找工作

难,有招聘会我就过来看看。”今年6月份就要毕业的小王捧着精心制作的简历在招聘大厅里寻找着中意的岗位。紧张的就业形势让不少像小王这样的大学生纷纷自降“身价”。“目前我也只能选择先就业、再择业……”小王说,除了操作工、清洁工外,一些招聘单位提供的技术类、管理类岗位还是比较适合自己的,他愿意去试试,选择在本地就业。

记者还注意到,像薪酬面议等往年招聘会上的常用词这回很少见到,在此次招聘会上,多数用人单位对薪酬实行“明码标价”,“年收入15000元至30000元”、“单位购买社保,提供食宿”等印在招工简章的醒目位置。

“对薪酬进行明码标价的做法不错,至少在薪水方面不再是一笔糊涂账,大家心里有底了。”看着招聘广告上明明白白写着的工资额,一大早就从扶沟县老家赶来的小陈感到很满意。他表示,以往一些企业在提及工资待遇等问题时常用面议等含糊不清的词来搪塞,让许多务

工者屡屡吃亏上当。这次参与招聘会的企业都明确告知工资待遇,都比较正规,这让前来应聘的人感到很安心。

据了解,此次招聘会是由市人社局、市残联、移动公司周口分公司联合举办的春季就业援助活动。据悉,向残疾人和其他弱势群体提供就业岗位的企业将得到政策倾斜。市人力资源和社会保障局的相关负责人在接受采访时说,本次招聘会,共有近万个岗位虚席以待,在今后的3个月内,我市还将再举办6场这样的招聘会,总计提供4万个就业岗位供您择业。如果您是残疾人、零就业家庭或其他的需要帮助的弱势群体,请您一定要抽空到现场看看,说不准就会有一个岗位适合您,您的生活可能就会因此而改变。

周口供电 关注民生 24小时电力服务热线 95598

太康街头隔离栏立柱穿上“反光衣”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “隔离栏立柱穿上‘反光衣’方便了司机朋友也方便了行人,真好!”昨日,记者获悉,太康县交警大队在该县谢安路、建设路一些主要路口约300个隔离栏立柱上,安装了反光性能好的专用反光条,给隔离栏立柱穿上了一层美观的“反光衣”(如图),有效防止了大雾天气和夜晚这些路口撞击隔离栏事故的发生。

太康县交警大队民警介绍,进入冬季会出现大雾天气,在这样的天气条件下,一些车辆拐弯时容易发生因驾驶人没能看清楚而撞击隔离栏的事件,导致隔离栏、车辆损毁,有时还造成人员伤亡。针对这一隐患,他们及时治理,买来高质量、反光性能好的专用反光条,贴在隔离栏立柱上。

线索提供 赵锦刚



1月和2月是 观看木星好时机

据新华社天津1月4日电 近日,在晴朗的黄昏,西南方天空上有一颗异常明亮的星星,仿佛是镶嵌在天幕上的一颗宝石,它就是大名鼎鼎的木星。天文专家提醒说,今年的1月和2月份,仍是日落后的木星好时机,有兴趣的公众可欣赏。

在太阳系8颗行星中,木星的体积和质量都是最大。它的质量是其他七大行星总和的2.5倍还多,是地球的318倍。

自2010年10月以来,只要天气晴朗,傍晚时分,在东南方的晚霞中,如宝石般璀璨的木星就会如约现身天宇,在蔚蓝色的天幕之上熠熠生辉,星光稳定,亮度达到-2.3星等,分外醒目,成为天边一道独特的风景线。随着时间的推移,木星已经移动到西南方天空,并且逐渐偏西而去。下落的时间由月初的23时左右,提前到月底的21时30分左右,可观测时间越来越少。

2011年天宇将上演多出天象大戏

月全食和流星雨值得期待

新华社南京1月4日电 2011年的天宇将会精彩不断。中科院紫金山天文台研究员王思潮向记者通报,新的一年中天宇将上演日月食、流星雨、行星冲日和水星大距等多出天象大戏,其中以月全食和流星雨最值得公众期待。

2011年我国境内将发生4次日、月食,其中两次日偏食、两次月全食。虽然日偏食比较精彩,但2011年两场日偏食我国能见的地方都较少,其中于1月4日发生的日偏食只有西北部分地区可见,将于6月2日发生的日偏食也只有东北部分地区可见。

王思潮表示,2011年我国进入了一个月全食的高发期,在天气晴好的条件下,将于6月16日凌晨和12月10日晚间发生的月全食一定会让公众大呼精彩。前

者在我国西部、西南部分地区可见其全过程,其他地区可见不同程度的带食月落;后者观测条件更好,我国境内全部地区都可观测到月食全过程。

太阳系内的大行星冲日一直是每年天象的重头戏之一,它将为公众带来欣赏该行星的有利时机。2011年土星、海王星、天王星和木星将分别于4月4日、8月23日、9月26日和10月29日轮番上演“冲日大戏”。王思潮表示,行星冲日时,行星与地球距离最近,亮度也最高,是观测的最佳时机。

流星雨是最富浪漫色彩的天象景观。2011年天宇将上演多场流星雨,其中值得观测的有象限仪、天琴座、宝瓶座、英仙座、猎户座、狮子座、双子座等七大流星

雨。它们可能发生极大的时间分别是1月4日、4月22日、5月6日、8月13日、10月22日、11月18日和12月15日。其中,象限仪、英仙座、狮子座和双子座流星雨可能会有较大流量的流星出现。

水星大距也是每年都要多次上演的天象。水星大距即水星和太阳的角距最大,此时公众最有希望目睹水星。水星在太阳东边称“东大距”,在太阳西边称“西大距”。王思潮介绍,2011年水星将上演4次西大距、3次东大距。其中,5月8日的西大距和7月20日的东大距观测条件比较好,届时只要天公作美,公众将会比较容易地在日出前的东方和日落后的西方看到这颗距离太阳最近的行星。